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Procès-Verbal de l’Assemblée générale  

de la SD de Muraz 2025 

En date du 23 janvier 2026, 

Salle de gym de Muraz 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  

Ordre du jour :  

1.​ Ouverture de la séance par la Présidente 
2.​ Accueil des représentants de la Ville et questions à la municipalité 
3.​ Remerciements aux personnes présentes et excusées 
4.​ Hommage aux défunts 
5.​ Nomination des scrutateurs 
6.​ Approbation du procès-verbal de l’AG 2025 (accessible sur le site ou sur demande) 
7.​ Lecture des comptes 2025 
8.​ Rapport des vérificateurs 
9.​ Approbation des comptes 2025 
10.​Présentation et approbation du budget 2026 
11.​Rapport d’activités 2025 
12.​Présentation des activités 2026 
13.​Admissions – Démissions – Exclusions 
14.​Renouvellement du comité 

●​ Présentation des membres sortants 
●​ Candidature reçue  
●​ Élection du comité, de la présidente et de la secrétaire 

15.​Divers 
16.​Apéro dînatoire 

1. Ouverture de la séance : 
La séance débute à 19h10, par la présidente, Gaëlle Bourguinet Eggs, qui accueille le représentant de la Ville, Monsieur 
Nicolas Melly et lui passe la parole pour qu’il puisse notamment répondre aux questions qui ont été posées à la 
municipalité : 

Monsieur Melly excuse le président qui ne peut pas être présent aujourd’hui, au vu du début d’année compliqué, ils se sont 
répartis les événements. Il relève l’importance du travail fait par les associations de quartier comme la SD.  

2.​Les questions à la commune :  
a.​  Qu'en est-il des éclairages de Noël à Muraz? Nous en avions parlé à l'AG de l'année passée. Il n'y a toujours pas 

eu de pose de décorations cette année.  Est-ce qu'il pourrait y en avoir l'année prochaine ?  Des décorations de 
Noël se trouvent dans le local de la Société de Développement, mais qui peut s'occuper de les poser ?   



En 2021, il avait été décidé de n’éclairer que le centre-ville en raison des restrictions. Depuis, cela n’a pas été 
remis à l’ordre du jour dans tous les quartiers. M. Nicolas Melly va regarder pour que cela puisse reprendre dès 
noël prochain. 

b.​ Y a-t-il un échéancier actuel des travaux prévus à Muraz ? Si oui est- il possible de le communiquer ? 
Il était prévu de se greffer sur les travaux d’OIKEN mais divers événements ont fait anticiper les travaux d’Oiken. 
Cela a permis que les travaux pour le reste du quartier puissent être différés. Les travaux seront mis à l’enquête au 
printemps. Les travaux suivront normalement. 

c.​ Serait-il envisageable de mettre des toilettes à Champetroz ? (type wc mobile). En effet, pour les personnes qui 
viennent y passer l'après-midi, ça serait un véritable plus.  
Des WC ont été testé à Géronde, avec un franc succès, Il est prévu au budget 2027 des toilettes sèches pour 
différents lieux dans la commune, notamment Champétroz.  

d.​ Un projet de parking au réservoir de Muraz avait été évoqué. Où cela en est-il ?  
Cela est en lien avec la question du réaménagement du quartier et également en lien avec les parkings.  

e.​ Y a-t-il des nouvelles du système de stationnement ? (il avait été évoqué de revenir en système zone bleue plutôt 
que "zone 3 heures" avec donc possibilité de stationner la nuit) 
Il n’y aura plus qu’une seule zone dans tout Muraz, payante jusqu’à 19h00. 
Dominique W E, demande si le parking sera tjs zone bleue ou s’il sera payant. M. Melly va se renseigner.  

f.​ Serait-il possible de poser un miroir qui permettrait une meilleure visibilité à la sortie du chemin de Viouc ? (à 
l'entrée de Muraz, là où débouche la corniche du soleil ) 
Pour des questions de normes routières, le stop est suffisant.  
Le public relève que le danger est présent malgré le stop. 

g.​ Le sondage pour l'Uape est-il toujours effectué chaque année auprès des parents d'élèves / futurs élèves de 
Muraz?  
Une enquête sera faite chaque année.  

 
Questions ouvertes au public :  
 

Les bus roulent sur le trottoir, au lieu de s’arrêter, c’est extrêmement dangereux.  
M. Melly change de casquette pour prendre note de cette remarque, qu’il reprendra avec ses chauffeurs 
 
Il a été apprécié que les bus circulent le dimanche ainsi que les soirées de couleurs pavés.  
 
Est-ce que des petits bus seraient possibles ?  
Il n’est pas possible de faire en sorte de réserver des bus pour certaines lignes pour des questions de coût et 
d’organisation.  
 
Serait-il possible d’envisager de faire un sens unique dans la rue de Muraz ?  
A voir si cela a été étudié dans le remaniement de la rue de Muraz. 

 
Il n’y a pas d’autres questions à la municipalité, la présidente remercie M. Melly pour sa présence et ses réponses aux 
questions des habitants de Muraz. La liste des réponses sera adressée par écrit par la commune également.  

3.​Présents et excusés 
Présents : Cf liste des présences.  
Excusés : Mme Katia Catteeuw-Zufferey, M. Vincent John, M. Edgar Métral, Guy-Pierre Pont. 

4.​Hommages aux défunts  
Nous ont quittés cette année :  
M. Christian Brunner,  
M. Pascal Savioz.  
Nos pensées vont également à Mme Gisèle Pont, sœur de plusieurs de nos membres.  
Ainsi qu’aux victimes de l’incendie de Crans Montana.  
 
Une minute de silence est respectée en leurs honneurs, la quête pour les défunts se fera à la sortie.  

5.​  Nomination des scrutateurs  
Simon Eggs et Lucien Zufferey se dévouent pour être scrutateurs de la séance. 

6.​Approbation du PV 
Le PV 2024 est disponible sur le site de la SD : 
 https://sdmuraz.ch/wp-content/uploads/2025/11/PVAG2024_C.pdf 
Il n’est pas demandé lecture du PV et il est approuvé à l’unanimité.  

https://sdmuraz.ch/wp-content/uploads/2025/11/PVAG2024_C.pdf


7.​  Lecture des comptes 2025 
Patricia Salamin, caissière, donne lecture des comptes, en annexe. 
Le compte de perte et profits se solde par une perte de Fr. 624.71. 
 
Une question concernant les cotisations ? comment cela se fait qu’il y ait des centimes ?  
Mme Salamin explique qu’il s’agit des frais de paiement bancaire ou par twint notamment.  

8.​Rapport des vérificatrices 
Les vérificatrices, par Sarah Eggs Spano, donnent lecture de leur rapport et proposent d’approuver les comptes.  

9.​Approbation des comptes 2025 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 

10.​ Présentation et approbation du budget 2026 
La caissière donne lecture du budget 2026 - en pièce jointe.  
Il est approuvé à l’unanimité.  

11.​ Rapport d’activité 2025 
Tour d’horizon des activités de l’année écoulée 

-​ Carnaval et son bonhomme hiver, malheureusement la vidéo montée par Coralie, membre SD et dévouée 
bénévole, n’a pas fonctionné. Mais Laurence explique le plaisir du groupe et l’envie de chacun de continuer ce 
projet dans le futur.  

-​ Fête de fin d’école, présentée par Agnès. La fête a eu lieu de manière anticipée le vendredi précédent la fin 
d’école. Les animations mises en place par 2 mamans motivées ont été très appréciées par les enfants et leurs 
parents. 

-​ Vide Grenier & Dressing, présentée par Agnès. Seconde édition qui a bien marché malgré une date où plusieurs 
activités avaient lieu en Valais, notamment l’ouverture de la Foire… la date sera adaptée pour 2026. 

-​ St-Martin, présentée par Michèle. Une journée placée sous le signe de la musique avec Pierre-Elie Moulin qui a 
fait chanter et danser les convives présents. 

-​ St-Nicolas et convivialité, présenté par Laurence. St-Nicolas et Père Fouettard sont venus rencontrer les enfants du 
quartier et d’ailleurs pour leur plus grande joie. Le défilé de lanternes depuis Champétroz a apporté une touche 
féérique à ce moment de partage. La soirée convivialité qui a suivi a été également un joli moment d’échange et de 
rencontre pour le plaisir des plus vieux.  

 
De manière générale, nous remercions les bénévoles qui nous aident à chaque fois, mais un merci particulier est adressé à 
Coralie et Lou qui se sont dévouées pour animer de manière extraordinaire les activités pour les enfants notamment la fête 
de fin d’école ainsi que la St-Nicolas.  

12.​ Présentation des activités 2026 
Assemblée Générale 2026 : 
Aura lieu le Vendredi en janvier 2027, la date définitive n’a pas encore été arrêtée. 
 
Carnaval :  
Samedi 14 février 2026, 16h00, Cours d’école de Muraz.  

-​ Participation pour le bonhomme hiver  
-​ Villa organise le carnaval dans la cour d’école, nous ne gérons pas les bars, ils ont financé le bonhomme 

hiver à hauteur de Fr. 1'000.-. Toutefois, le mini comité carnaval a pris la décision de ne pas brûler un 
bonhomme cette année, une animation différente sera mise en place. Villa ne financera que 500.- et la SD 
prendra en charge l’éventuelle supplément de coût.  
 

Clou Rouge : 18 avril : association pour le patrimoine Suisse, section Valais va décerner le clou Rouge à la place du 
Tilleul à Muraz, une collaboration avec le café du 1er août est à imaginer pour cette occasion. 
 
Fête des bénévoles : 31 mai à midi, au couvert de Balmen, l’invitation sera adressée directement aux bénévoles des deux 
dernières années  
 
Fête de fin des écoles :  

-​ Elle aura lieu à nouveau le dernier vendredi d’école, soit le 26 juin 2026 
 

Vide grenier & Dressing : 



-​ Il aura lieu le dimanche 20  septembre 2026. Un membre demande si ne devrait pas avoir lieu tous les 2 
ans ? au contraire, les exposants ont demandé s’il était possible d’en organiser également une au 
printemps. 
 

Apéro de la St-Martin :  dimanche 8 novembre 2026, Après la messe de 10h00 
Fête de la St-Martin :  dimanche 8 novembre 2026 à 12h00, Salle de gym de Muraz 

-​ Comme d’habitude, pas de changement pour cette année 
-​ Il est informé qu’une modification de l’organisation sera envisagée pour l’avenir, à voir si le Rectorat 

veut modifier la forme. 
 
St-Nicolas des enfants : la date est à définir avec St-Nicolas pour rapprocher au plus près de sa fête et donc peut-être 
séparée de la soirée convivialité. Lieu, sur la terrasse du 1er août, collaboration à définir. 
 
Soirée convivialité : le mercredi 2 décembre 2026 dès 19h00, Vu le succès de la soirée convivialité de 2025, elle aura à 
nouveau lieu à la Rue de Mura 68A dans le garage de la famille Perinetto. 
 

13.​ Admission – Démission – Exclusions  
Admission des nouveaux membres :  

-​ Muriel Borgeat-Theler 
-​ Patricia Comby,  
-​ Brigitte Duyck Reinhard, 
-​ Harold Lefevre et Françoise Leins,  
-​ Gaëlle Nichini Ballestraz  
-​ Yann Imboden 

Ont demandé à devenir membres de la SD.  
 
Les nouveaux membres sont accueillis avec un tonnerre d’applaudissements.  
 
Démissions :  

-​ Mme Anne-Laure Rase et M. Arnauld Roux, déménagement 
-​ Mme Adrienne Evéquoz, déménagement 
-​ M. Roger Zufferey 
-​ M. Yves Zappelaz  
-​ M. Max Pont  

 
Exclusions : des membres n’ayant plus payé leur cotisation depuis plus de 3 ans sont exclus de la société. Les noms sont 
connus du comité. 

14.​ Renouvellement du comité  
Démissions :  
Gaëlle Bourguiet Eggs présente sa démission en tant que présidente du comité. Elle reste en tant que membre de la SD. 
Elle est remerciée pour le 10 ans qu’elle a passés en tant que membre, vice-présidente et présidente du comité.  
Michèle Bourqui présente également sa démission en tant que membre et secrétaire du comité. Elle reste membre de la 
société également. Elle est également chaleureusement remerciée pour toutes ses années de gestion du secrétariat. Un petit 
cadeau leur est offert pour les remercier pour leur travail 
 
Candidatures reçues :  
Patricia Comby, et Murielle Borgeat-Theler admises comme nouveaux membres de la société, se sont également portées 
volontaires pour être membres du comité.  
 
Élection du comité, Les candidatures de Patricia Comby et Murielle Borgeat-Theler sont approuvées et accueillies par une 
salve d'applaudissements notamment du côté du comité. 
 
Élection de la présidente et de la secrétaire :  
Laurence Main se présente pour le rôle de présidente. 
C’est approuvé par l’assemblée à l’unanimité 
Agnès Perinetto est d’accord pour poursuivre le rôle de secrétaire. 
C’est également approuvé par l’assemblée à l’unanimité 
 
Patricia Comby aura le rôle de vice-présidente 
Muriel Borgeat Theler est membre.  
Patricia Salamin poursuit dans le rôle de dévouée caissière. 
 



Nous poursuivons notre démarchage pour trouver des membres de la SD mais également des membres pour soutenir nos 
activités via les sous commissions, appelée Mini-Comité et puis toujours pour le comité afin de renforcer ce dernier. La 
poursuite de nos activités sur le long terme va dépendre des forces dont nous pourrons disposer ces prochains mois/années.  
 
Les jeunes du quartier sont appelés à venir avec des projets et de la motivation pour les réaliser. Nous ferons en sorte de les 
accompagner, coacher et soutenir dans la réalisation de leurs envies.  
 

15.​ Divers  
Leah Bonvin, a terminé son travail. Le vernissage aura lieu le 14 mars 2026 à 18h00 à la salle de gym de Muraz.  
 
Suzanne Revaz, et Danièle Lamon proposent d’organiser des après-midi tricot au 1er août ouvert à toutes et tous pour 
apprendre et partager un moment. Elle demande que l’on fasse de la publicité. Diffusé par le biais d’un petit flyer et sur le 
site, la chaîne et sur la communauté Whatsapp.  
 
S’il y a d’autres idées d’animations, c’est bien sûr ouvert. 
 
M. Charly Salamin nous fait un retour sur l’évolution du bruit en lien avec le funiculaire.  
Les mesures de bruit ont été effectuées en avril 2024, les résultats ne sont pas conformes. L’OFP demande de tester les 
wagons et les trains de roulement.  
Un nouveau courrier avait été adressé pour relayer l’étonnement de l’étendue de l’horaire à la nuit. Il a été répondu que le 
funiculaire est un transport public qui permet de rouler jour et nuit s’il le souhaite.  
Le SMC teste des absorbeurs de vibrations et de nouvelles roues, le résultat de ces tests seront connus fin juin 2026 
Les décisions fédérales suivront à l’automne 2026.  
Les normes OPB pour la nuit sont de 45DB, les normes ne sont pas respectées déjà le jour. Il est possible qu’ils réduisent la 
vitesse et la fréquence pour arriver à cette norme.  
 
René-Philippe Meyer, remercie le comité et les membres de la SD et offre des sachets de tournesols à tous.  
 
L’Edelweisss annonce son loto le 19 avril. La société de chant cherche un crieur, un appel est lancé. 

16.​ Apéro dînatoire  
La présidente clôt la séance à 20h15 et invite les participants à l’apéro offert par la SD.  
 
 
 
PV signé par : 
 
Gaëlle Bourguinet Eggs ​ ​ ​ ​ ​ Laurence Main 
Présidente sortante ​ ​ ​ ​ ​ Présidente élue  
 
 
Michèle Bourqui​ ​ ​ ​ ​ ​ Agnès Perinetto​ ​ ​  
Secrétaire sortante​ ​ ​ ​ ​ Secrétaire élue  
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